

„Soča“

izhaja vsak petek o pol dne v prilogo „Gospodarski List“ vred po pošli prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

vse leto gld. 4-40,
pol leta 2-20,
četrt leta 1-10.

Za tuje dežele toliko več, kolikor je večja poština.

Delavcem in drugim manj premožnim novim naročnikom naročnino znižamo, ako se oglašajo pri upravnistvu.

„Primorci“ izhaja vsakih 14 dni vsak drugi torek in velja za celo leto 80 kr.

„Gospodarski List“ izhaja in se prilaga vsak mesec v obsegu 16 stranih. Kadar je v petek praznik, izidela lista že v sredo.

S O Č A

(Izdaja za Gorico)

Oznaniła

in „POSILNICE“ plačujejo se za petstopno petit-vrsto:

8 kr., če se tiskajo 1 krat,
7 2
6 3

Večkrat — po pogodbi. — Za večje črke po prostoru.

Posamične številke dobivajo se v tobakarnah v Nunski ulici in v Šolski ulici, v Trstu pri Lavrentiju nasproti velike vojašnice in pri Pipanu v ulici Ponte della Fabra po 8 kr.

Dopisi pošiljajo naj se uredništva, naročnina in reklamacije pa upravnistvu „Soča“. — Neplačanih pisem uredništvo ne sprejema. — Rokopisi se ne vračajo.

Uredništvo in upravnistvo je v Gosposki ulici 9.

Izdajatelj in odgovorni urednik Andrej Gabršček.

„Bog in narod!“

Tiska „Goriška Tiskarna A. Gabršček“ (odgovoren Josip Krmpolc).

Volilno gibanje.

V Komnu je bila volitev volilnih mož v ponedeljek. Vedno se nam je zadrževalo, da Komeni je središče nekakih nasprotij našega vodstva v društvu „Sloga“, in nekateriki so vedeli povedati z vse gotovostjo, da Komeni bodo volili proti „Slogi“. Ali vsi ti glasovi so bili postavljeni na laž, kajti v ponedeljek so bili izvoljeni z odlično večino volilni možje, ki bodo volili „Slogina“ kandidata. — Nasprotna stranka je podlegla. Sicer pa ne verujemo niti o tej stranki, da bi nasprotovala „Slogi“; njeno nasprotstvo najbrže ne sega čez domače prepire, v občepolitičnih uprašanjih bo vselej z nami. — Ti volilni možje so za to, da bi komenški okraj poslal v deželni zbor g. Alojzija Strekelja, posestnika v Komnu. Ta glas dobiva prijazen odmev po vsem Krasu, v Gorici pa tudi, saj g. Strekelj je že lepo stvelilo let namestnik v odboru „Sloge“. — Po našem mnenju bi Kraševci ne mogli dobiti boljšega poslance ne go g. Alojzija Strekelja. Može je posestnik in pozna sleherno ped kraške zemlje, pozna najboljše od vseh Kraševcev potrebe tamošnjega prebivalstva. On je pa tudi jako nadarjen in izobražen posestnik, ki lahko v lepi besedi, v govoru in pismu, zagovarja koristi svojih volilcev in dežele v obce. V vseh poljedelskih strokah je temeljito poučen teoretično in praktično. To je dokazal v komisiji za tržno us, v svojih potovanjih za uredbo svilarstva po Ogerskem, kamor ga je klicala vlada, in zlast v borbi dalmatinskega vinogradstva proti ttni usi, katero mu je poverila dalmatinska vlada. Ako merodajni krogi znajo tako visoko ceniti teoretično znanje in praktično izkušnjo g. Strekelja, tedaj si morajo Kraševci steti v čast, da imajo v svoji sredi takega moža. Ako je tedaj kdo poklican, da zagovarja duševne in gnotne ter gospodarske koristi Krasa, je to gotovo prvi g. Alojzij Strekelj. To mnogi Kraševci tudi radi priznavajo in si ga želé za svojega poslance. — Ako ima kako nasprotstvo, izvira to iz nevednosti osebnih razlogov, ki se pa morajo umakniti, ko gre za tako važno reč. Deželno poslanstvo je važna naloga, a gorje narod, ki si ne zna teh nalog po pameti razdeliti. Ni vsakdo za vse! Ta je lahko posten posestnik, uni celo veleposestnik, župan, trgovec, uradnik itd., ali za deželnega poslance ni! Temu manjka potrebno znanje, drugemu odločnost, tretji je preomahljivega značaja v narodnem pogledu itd., a ni potrebuje mo za deželni zbor celih mož, ne kimovev ali celo takih, ki niti ne vedo, kaj so. Tudi ne smemo voliti takih, ki imajo preveč prijateljskih ali rodbinskih zvez z našimi nasprotniki ali celo z vladnimi možmi, kajti oni ne bodo mogli odločno nastopiti za svoje volilce, kadar bi to ne bilo ljubito takim zvezam. — Senterije se marsikdo na vse silie uriva za deželnega poslance, a to povsem na svojo roko. To ne gre! Ali mar meni tak človek, da bo on sam v deželnem zboru? Ali vé, da bo njegova prisotnost ljubla ostali devetorici naših poslancev? Zategadelj naj bodo volilci pozorni in naj pazijo, da ne bodo silili v deželni zbor mož, za katere bi ostali slem tovarisi ne marali! Kaj bo mogel posten tak poslanec koristiti svojim volilcem? Treba je torej sporazumljenja že pred volitvami, da se ne urina v deželni kak tak mož, ki bi ne bil sposoben za skupno delovanje s slovenskimi poslanci. Volilci, pozor torej!

Volilni možje in se prilaga vsak mesec v obsegu 16 stranih. Kadar je v petek praznik, izidela lista že v sredo.

Kobarški Kot je trden za „Slogo“. V Sedlu sta izvoljena za volilna moža župan Jozef Gaspari in podžupan Jozef Kramar iz Podbele. V krejski županiji so vikarij Jan. Sedej v Borjanji in še dva druga moža (imeni nam nista znani). V Breginju je župan Jos. Borjančič in Tonkli. Vsi možje bodo složni za edino pravo načelo, da nam je treba pred vsem složnosti tudi tedaj, ako temu ali onemu ne bo vse prav po volji, kajti znano jim je, da vsem nikdo ne ustreže, da to ni mogoče zlasti pri naših obširnih volilnih okrajih, v katerih ima vsaka luknja svoje posebne kandidata. Ali to vse se ne more uresničiti, ker nimamo 50 poslancev, ampak le 10; volilci se torej morajo zjediniti, če tudi včasih proti svoji volji. Disciplinarna je tu neizogibno potrebna! Brez nje se osmešimo pred svetom, ki si ne nam rogal po vsej pravici. To so razlogi, ki vodijo vse razumne volilce, torej tudi one v kobarškem Kotu.

V Šempasu so bili izvoljeni: vikarij v Oseku č. g. Andrej Zaidarčič, kaplan v Šempasu č. g. Franc Gudelj, gg. Fr. Poršič št. 47, Joz. Černotič št. 10 in Martin Strukelj št. 25, vsi v Šempasu. — Vsi ti možje bodo odločno stali za „Slogo“.

V Anhovem (kanalski okraj) so bili izvoljeni: župan Anton Gabrijelčič iz Anhovca. Stefan Drenovšek iz Plavij in Miha Zelinski iz Zelenj. — Poročevalce nam ni dostavil ničesa o tem, kakó bodo volili ti možje, no mi smo prepričani, da ostanejo zvesti dosegljenu dobremu imenu, katero si je pridobila imenovana občina s tem, da je vedno volila postavljene kandidata in ni podpirala nemirnih rušiteljev neizogibno potrebne discipline!

V Kalu (kanalski okraj) so bili izvoljeni: vikarij č. g. France Kofol, župan g. Stefan Brezavšek in podžupani gg. Stefan Vovčina, Anton Skrl in Janez Bratuž. — Ti možje bodo stali trdno za političnim društvom „Sloga“. Čast jim za to!

V Desklah (kanalski okraj) sta bila izvoljena: gg. Jakob Kamensčak in Lovre Erzelic. — Kar smo rekli zgoraj o volilnih možjih v Anhovem, isto velja tudi za Deskle.

V Logu (na Bolekem) je bil izvoljen vikarij č. g. Josip Primožič, ki bo volil „Slogina“ kandidata.

V Povirju (v sezanskem okraju) sta bila izvoljena: pred. g. župan Josip Novak in g. Matija Kariz, posestnik v Merčah št. 28.

Naš poročevalce pravi, da zadnji je baje za nekega g. Oskarja Pollaya, obrtnega nadzornika v Trstu, prvi najbrže pa tudi. — Čudna novica to! Gosp. Pollay hoče torej kandidovati na svojo roko, kajti političnemu društvu „Sloga“ ni naznačil svoje kandidature. Vsed tega tudi ne vé, ali je polit. društvo zadovoljno z njegovo kandidaturom; uriva se torej v družbo slovenskih deželnih poslancev, ne da bi vedel, ali si bodo ti steli v čast, da bi g. Pollay sedel v njih družbi. Kraški volilci naj zalegal dobro pomislijo, predno se začne cepiti in postavljati se proti političnemu društvu „Sloga“ in v obce v nasprotje z osrednjim narodnim vodstvom; kajti to nasprotje bi jim lahko donesalo tolike skode, katerih bi 50 Pollayev ne moglo popraviti. Tu je potrebno vsestransko soglasje! Kraševci morajo ostopati takó, da bodo imeli h kratu vseh deset slov. poslancev za se in ne samó enega ali dva! Zató ne smemo urivati v deželni zbor mož, ki se že pri kandidaturi postavljajo v nasprotje z narodnim vodstvom. To v resni premislek! — Od drugod s Krasa nam pa dohajajo glasovi, da kandidujeta se dva dohajajo gospoda, o katerih moremo že danes reči, da ju društvo „Sloga“ nikdar ne sprejme med svoje kandidata. Toza namreč nista odločno narodna, a nam je potreba odločno narodnih mož, ki iskreno ljubijo svoj narod in to nesrečno zemljo slovensko, katero bi irredentovci radi izmuzli do črnega mozga. Kdor ne čuti v sebi te ljubezni, ne bo se mogel vsrajno upirati irredenti pri njenih grlih nakanah, marveč popuščal bo in malomarno gledal, kakó bo Lahoni nalagali breme za bremenom čeli deželni, in naše želje pošiljali vse zaporedoma doli v Furlanijo. Ako bi Kraševci volili in v deželni zbor take mož, tedaj gorje njim in vsem Slovincem na Goriškem. No, to se ne zgovl, kajti večina se vendarle ne bo hotela prodati irredenti na ljubo.

